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Beschlüsse der Gemeinderatssitzungen vom 11. Juni, 24. Juni und 09. Juli 2025 
 

Neuer Verwaltungsratspräsident der Alters- und Pflegeheime Glarus Nord 
 
Der Gemeinderat Glarus Nord hat Markus Hauser, Schwändi GL, per 1. Januar 2026 zum neuen Ver-
waltungsratspräsidenten der Alters- und Pflegeheime Glarus Nord gewählt. Er folgt auf Fritz Noser, 
der auf Ende 2025 zurücktritt. Hauser bringt langjährige Führungserfahrung im Gesundheitswesen mit, 
unter anderem als früherer Direktor des Kantonsspitals Glarus. 
 
 
Gemeinderat unterstützt SRV Linth mit Leistungsvereinbarung 
 
Der Gemeinderat Glarus Nord hat einer Leistungsvereinbarung mit dem Schwimm- und Rettungsver-
ein Linth (SRV Linth) für die Jahre 2025 und 2026 zugestimmt. Die jährliche Unterstützung von 20’000 
Franken sichert den Fortbestand des Vereins, der sich mit grossem Engagement für die Schwimmaus-
bildung, die Jugendarbeit und den Breitensport einsetzt. 
 
 
Gemeinderat weist Gemeindeversammlungsantrag aus rechtlichen Gründen ab 
 
Der Gemeinderat Glarus Nord hat die rechtliche Unzulässigkeit des Gemeindeversammlungsantrags 
von Ivan Büchi bestätigt. Der Antrag verlangte die Ausarbeitung finanzstrategischer Handlungsoptio-
nen zur Reduktion der Verschuldung. Gemäss geltender Gesetzgebung fällt eine solche Auftragsfor-
mulierung nicht in die Zuständigkeit der Gemeindeversammlung. 
 
 
Gemeinderat unterstützt Spielgruppe Bürzelbaum 
 
Die Gemeinde Glarus Nord hat eine Leistungsvereinbarung mit der Spielgruppe Bürzelbaum geneh-
migt. Damit beteiligt sie sich finanziell am Betrieb der Spielgruppe und unterstützt die frühkindliche 
Förderung von Kindern im Vorschulalter. Grundlage bildet das gemeinsam mit Glarus Süd entwickelte 
Gesamtkonzept "Frühe Kindheit".  
 
 
Gemeinde Glarus Nord unterstützt Spielgruppe Rägäbogä 
 
Der Gemeinderat Glarus Nord hat die Leistungsvereinbarung mit der Spielgruppe Rägäbogä für das 
Schuljahr 2025/26 genehmigt. Damit beteiligt sie sich finanziell am Betrieb der Spielgruppe und unter-
stützt die frühkindliche Förderung von Kindern im Vorschulalter. Grundlage bildet das gemeinsam mit 
Glarus Süd entwickelte Gesamtkonzept "Frühe Kindheit". 
 
 
Gemeinderat genehmigt Verpflichtungskredite für Schülertransporte und Frühkurs 
 
Der Gemeinderat Glarus Nord hat einen Nachtrags- und Verpflichtungskredit von CHF 107'424 für die 
Schülertransporte im Schuljahr 2024/2025 sowie CHF 42'500 für einen Frühkurs auf der Strecke Zie-
gelbrücke–Mühlehorn genehmigt. 
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Digitale Ausstattung für Schulen: Gemeinderat genehmigt IT-Beschaffung 
 
Der Gemeinderat Glarus Nord hat die Beschaffung von IT-Hardware im Umfang von CHF 275'544 für 
den Bildungsbereich genehmigt. Damit werden u.a. Laptops und iPads für neue Lehrpersonen und 
Schüler angeschafft – finanziert aus dem bestehenden Verpflichtungskredit und Budget 2025. Ziel ist 
eine zeitgemässe, digitale Ausstattung für den Schulstart im August. 
 
 
Gemeinderat gibt grünes Licht für neues Feuerwehrgebäude Kerenzerberg 
 
Der Gemeinderat Glarus Nord hat dem Bau eines eigenständigen Feuerwehrgebäudes auf dem Ke-
renzerberg zugestimmt und einen Projektierungskredit von 170'000 Franken für die Detailplanung ge-
nehmigt. Damit soll die unhaltbare Situation am heutigen Standort in Obstalden endlich behoben und 
die Planung eines gesetzeskonformen Neubaus weiter vorangetrieben werden. Die ursprünglich kom-
binierte Lösung mit Schulraum wird separat geprüft. 
 
 
Gemeinde Glarus Nord 
Gemeindekanzlei, Kommunikation 
15. Juli 2025 


